



本报记者 代丽丽

7月14日,市人力资源社会保障局发布本市2020年相关社会保障待遇集中调整方案,包括企业和机关事业单位退休人员养老金、城乡居民基础养老金和福利养老金、工伤保险待遇和失业保险金,惠及全市近397万人。这是当前受疫情影响,财政收入承压,实施社会保险费阶段性减免政策使养老保险基金收支压力进一步加大的背景下,本市继续提高保障和改善民生的重要举措。

自2020年1月1日起,本市继续为企业和机关事业单位退休人员(含退休、退养人员)调整基本养老金,这是本市第28次增加企业退休人员养老金。

此次调整面向2019年12月31日(含)前已按规定办理退休手续并按月领取养老金的退休人员,预计惠及302万企业和机关事业单位退休人员,并从今年1月份起补发养老金,其中企业退休人员于7月15日就可以领到。(下转4版)

市人大常委会调研组调研副中心控规实施情况

刘伟隋振江出席座谈会

本报讯(记者 金耀飞)为贯彻落实中央、市委深入实施北京城市总体规划、高质量规划建设城市副中心的要求,立足把城市副中心打造成北京重要一翼的目标定位,推动控制性详细规划各项任务有序实施,7月14日上午,市人大常委会专项工作调研组调研组副中心控规实施情况。市人大常委会党组副书记、副主任、专项工作调研组组长刘伟,副市长、城市副中心工委书记、管委会主任隋振江出席座谈会。

会常务副主任曾赞荣,副主任工委书记、管委会副主任赵磊,区人大常委会主任李玉君,副主任工委书记、管委会副主任、副中心工程建设办主任王承军出席。

按照市人大常委会2020年监督工作计划,11月召开的市人大常委会会议将听取和审议市政府关于《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年—2035年)》实施情况的报告。现已制定具体方案,将通过调研、座谈、听取各方面意见建议,重点监督完善推动副中心高质量发展的制度体系情况、产业发展促进情况、重大项目投资建设情况、民生服务保障改善情况等。

副中心控规实施工作进展情况。与会人员就副中心老城双修、教育、医疗、公共配套服务建设等发表意见建议。

隋振江指出,副中心工委书记、管委会主任牢牢把握控规引领作用,体制机制不断成熟,赋能不断加强,控规深化细化工作层层推进,产业发展和民生配套政策逐渐生成,大胆创新,探索突破,为全市重点新城规划建设提供副中心经验。规划建设城市副中心,疏解北京非首都功能、推动京津冀协同发展是历史性工程,我们将把每一寸土地都规划得清清楚楚再建设,不留历史遗憾。希望市人大常委会一如既往地关注支持副中心建设,助力副中心高质量发展。

刘伟指出,通过此次调研,充分感受到了副中心规划建设管理的各项成果。创新意识强。成立工委书记、管委会,获得市级赋权,重大项目落地、存量用地盘活使用都具有副中心的鲜明特色。推进态势好。重大工程相继开工,城市骨架全面拉开,理念框架和运作方式值得学习。市人大常委会专项工作调研组将认真研究调研中反映的有关问题,提供立法保障,加大政策支持力度,进一步把“副中心的事副中心办”落到实处。

市人大常委会、北投集团领导杨中元、胡九龙、侯宇、张艳林、郑皓、阳波、刘强、张绍武、李长利、陈卫东参加。

危化品安全排查“揪”出隐患近千处

检查将持续一个月

本报讯(记者 王欢 通讯员 高建齐 王鹏)连日来,我区在全区范围内地毯式、拉网式排查危化品安全隐患,坚决不漏一处区域,不疏忽一个死角。截至7月14日,共发现一般安全隐患981处,其中908处当场完成整改。此次检查将持续一个月。

此次检查范围包括全区危险化学品企业(包括油库、加油站和气体经营储存企业)、危险化学品重大危险源单位,全区涉及使用危险化学品的企业,物流基地、工业大院、出租房屋、废弃厂房、闲置院落,以及村庄周边的林地、果园,特别是其中有简易房屋或废弃房屋的区域。其中,排查重点是涉及使用危险化学品的医药制造和化工企业、具有内部加油站的企业,以及使用液氨制冷的相关企业。

7月14日,区城管执法局对马驹桥小周易、台湖大地、梨园怡乐南街等公交场站内的清洁燃料车辆加气站进行检查。

在马驹桥小周易加气站,检查发现,各岗位安全操作规程、消防管理制度等均被悬挂在明显位置,工作人员严格按照安全规程进行操作。

在梨园怡乐南街加气站,加气员都按规定穿着防静电工作服和鞋,戴着安全帽和专门的工作手套。检查中,执法人员叮嘱工作人员一定要加强安全生产责任意识,按操作规程进行作业,消除安全隐患。

截至7月14日,全区各单位累计出动检查人员4323人,排查危险化学品企业、医药化工企业等涉危企业949家次,重大危险源企业6家次,物流基地、工业大院、出租房屋、闲置院落、林地和果园等656处,发现一般安全隐患981处,其中908处隐患已现场整改完毕,其余隐患已责令企业限期整改。

为进一步深化危险化学品领域“打非”行动,区委安委会研究制定《关于开展危险化学品“打非”专项检查的通知》,动员各部门和单位围绕废旧厂房、库房、废弃储罐区、工业大院、闲置院落、种植场、养殖场、塑料大棚等可能非法储存危险化学品的场所和部位,开展为期一个月的危化“打非”行动。



北京城市副中心生机勃勃

吕家湾村发展乡村旅游助低收入户“脱低摘帽”

摘掉穷帽子 挺直腰杆子

本报记者 冯维静



走向我们的小康生活

炙热七月,烈日当头,位于西集镇吕家湾村的北运河综合整治施工现场热火朝天,一年后,这里将实现通航,而村民吕福清家就住在河岸边,72岁的他对未来生活满是憧憬,“这两天经常有人来家里,说要给设计‘民宿’,具体啥样我也不懂,但跟着国家政策走肯定没错。”吕福清是名老党员,他说,现在的生活越来越好,土地流转给村里,地不用自己种还有钱拿,时不时地打点零工,再加上养老金,一年能拿两三万,去年终于“脱低”,“摘掉‘穷帽子’,挺直了腰杆子,生活越来越有奔头。”

2016年,吕家湾村被认定为我区低收入村,并核定了低收入家庭124户。三年来,村里借助相关产业政策的支持,依托生态建设等产业资源,让村民腰包慢慢鼓了起来。7月8日,记者在该村采访时了解到,随着扶持产业、促进就业等帮扶措施不断推进,100余户家庭人均收入超过了11160元的低收入户标准线,成功“脱低”,剩余20余户也将在年底全部实现脱贫。

吕家湾地处我区东南部,距离城区30公里。位置偏僻,交通不便制约着村庄发展,本村年轻人只流出不回流,几十年间,常住人口从500多人流失到200多人。村庄老龄化严重,现在60岁以上人口占一半。“前几年,收入没有来源,我们两口子都在家种地,地也少,一共3亩,一年收入3000来块钱。那时候从来不去超市,家里种什么就吃什么。”说起从前,62岁的蒋荣玉脸上涌上愁容,自从三年前老伴去世后,和患有先天神经性耳聋的儿子相依为命,生活更是拮据。(下转2版)



自开展低收入帮扶工作以来,吕家湾村设置了14个绿化公益岗,绿化美化村内环境的同时帮助村民增收脱贫。记者 唐建/摄

记者手记

穿梭于吕家湾村,清新怡人的环境之美,鲜花簇拥的庭院之美,村民脸上绽放的笑容之美……一幕幕,容易让人忘记这里曾是当地有名的“软弱涣散村”。回过神来,又忍不住感慨这里翻天覆地的变化。

今年是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决胜之年。吕家湾村迎来了发展机遇,村民支持发展的热情异常高涨,采访中,记者从村干部和低收入村民身上看不到“等”“靠”“要”,而是蓬勃有力的“争取”,对于他们来说,脱贫不是结束,而是开启了小康生活。

创新“五个一线”工作法 弱势群体“五必访五必问” 镇党委班子下沉一线“断家事” 党建引领梁各庄村啃下棚改“硬骨头”

本报记者 王欢

动迁15年迟迟悬而未决的张家湾镇梁各庄村,今年终于迈出了历史性一步。595户村民完成集中签约,回迁楼也已经破土动工。

去年8月启动入户调查,今年3月启动预签约,4月初因预签约率不达标棚改停滞,4月底签约再度启动……梁各庄村棚改过程可谓跌宕起伏。“最终能啃下这块‘硬骨头’,靠的是党建引领,坚持走群众路线。”镇党委书记聂玉泉说。

在棚改过程中,张家湾镇创新“五个一线”工作法,即力量下沉在一线,组织建设在一线,情况掌握在一线,党员奋战在一线,攻坚克难在一线。党员干部走进村民家中,问需求、解烦忧、调纠纷、化心结,最终推动棚改集中签约顺利完成。

弱势群体“五必访五必问”

梁各庄村棚改过程之所以跌宕起伏,背后有着复杂的历史原因。

早在15年前,梁各庄村就曾搞过一次拆迁,但由于种种原因当时只搬迁了29户人家,就没有下文。后来村北边的京塘路大修,村南的地带也开发了,两边都修得比村子高,梁各庄村就好像“坐进了坑里”。每到夏天雨多的时节,积水最深的地方有齐腰深。

年久失修,村里很多房子慢慢地成了危房。“一下雨就揪心,我们村书记夜里不睡觉,穿着雨衣挨家溜,生怕出事。”村民王双荣说。

在城市副中心建设大背景下,梁各庄村棚改项目于2019年启动。这也是当年北京市

批准的唯一棚改项目。

15年都没拆成,这次是不是真的?很多村民都抱观望态度。为了打消村民的疑虑,从去年夏天棚改一进入宣传动员阶段,村党支部书记张永顺就带领党员们一户一户地给村民们做工作,利用宣传车、宣传栏、横幅、微信公众号等各种手段,给大家宣传棚改政策。

在此过程中,村党支部对村里的弱势群体做到“五必访五必问”,即生活困难户必访,必问拆后情况;有适龄学生户必访,必问就学情况;残疾家庭必访,必问生活保障;老年

人必访,必问健康文化需求;重点户必访,必问事情原委。

集中签约“主题党日”先行

今年3月26日,梁各庄村启动预签约。在集中签约前,村里开展了“助力棚改,党员先行”主题党日活动。张永顺带头承诺“在棚改拆迁中执行棚改拆迁补偿安置政策,珍惜机会,带头签约”,全体党员公开承诺“不忘初心,牢记使命,助力棚改,党员先行”。

(下转2版)

党建引领推动副中心基层治理精细化

173条道路路灯 月底完成智能化改造

详见2版

十类服务助力 创业项目落地副中心

详见2版

垃圾堆变足球场



记者 常鸣/摄

详见4版

扫一扫 知菜价

读者扫描二维码,即可知晓全区14家主要零售菜场最新蔬菜价格。每日12时左右,更新当天最新数据,让您足不出户获取最准确的菜价信息。

